

国办紧急发文清查楼堂馆所

落实“过紧日子”承诺

本报综合消息 为落实“本届政府任期内，政府性的楼堂馆所一律不得新建”的承诺，国务院办公厅近日印发紧急通知，对各地、各部门修建政府性楼堂馆所情况开展清理检查。分析称，在新一届中央政府做出削减开支的承诺后，再次展现“让人民过紧日子，政府过紧日子”的决心。

近期，一些地方政府性楼堂馆所规模宏大、装修豪华，成了当地“最美风景”的报道频频见诸报端，并引发社会关注。从网友“晒”出的图片和曝光的资金数额看，一些地方政府盖楼投入之巨令人咋舌。这背后究竟是什么在作祟？

有分析称，一是政绩观念。地方主政领导的政绩，应当体现在广大民生工程上，绝非豪华楼堂馆所。二是官场陋习。中央三令五申不准修建豪华楼堂馆所，可是修建豪华楼堂馆所的地方却不止一个，大家还相互攀比，看谁修得高，装修得好。三是经济利益在作祟。部分官员从工程招标中寻租受贿。

“本届政府任期内，一是政府性的楼堂馆所一律不得新建；二是财政供养的人员只减不增；三是公费接待、公费出国、公费购车只减不增。对这三条，中央政府要带头做起，一级做给一级看。”3月17日，中国国务院总

理李克强在与中外记者见面并回答提问时“约法三章”，誓言“要用简朴的政府来取信于民，造福人民，要让人民过上好日子，政府就要过紧日子”。

国务院办公厅近日印发的紧急通知，要求对各地、各部门修建政府性楼堂馆所的情况开展清理检查。清理检查的重点：一是2013年3月新一届国务院组成后是否有新批准或新开工建设政府性楼堂馆所项目；二是2013年3月新一届国务院组成前已批准并开工建设的政府性楼堂馆所在建项目以及新一届国务院组成前已批准但尚未开工建设的政府性楼堂馆所项目。

分析指出，此次通知是对新一届中央政府“约法三章”的坚定落实，是下决心削减政府开支的庄严承诺，也是生动践行“以民之所望为施政所向”的具体举措。

要遏制修建豪华办公楼的奢靡风，有专家建议称，首先要“勒紧钱袋子”，从根本上减少财政预算支出，当地方政府感到“手紧”，就自然要过紧日子。其次，要将权力关进笼子，建立财政资金的硬约束机制，资金流向透明公开。再次，细化惩戒，加大纪检监察部门对违规者的问责力度，让盖楼成为“谨慎的危险决策”。

(中新)

关注世界电信日



真诚沟通 真心服务

为了庆祝“5·17”世界电信日，周口移动公司在周口市建设大道营业厅组织了“总经理客户接待日活动”，副总经理雷鸣与来访客户真诚沟通，解答客户疑问，征求意见建议。 通讯员 宁宇飞 摄



世界电信日 军民联手“护线”

□晚报记者 金月全 张肇文/图

本报讯 “光缆两侧5米范围内动土施工、50米范围内机械施工、200米范围内工程测量等行为均属于涉线施工，应事先与维护单位联系，私自强行施工属违法行为，将受到严厉处罚……”5月17日上午，市通信传输局工作人员联合解放军72749部队官兵，来到南水北调工程周口段施工现场，开展护线宣传活动，庆祝“5·17世界电信日”。

在现场，市通信传输局工作人员和解放军72749部队官兵联合开展了

平整军用光缆标识、巡修线路活动，并将保护光缆的宣传页发到施工者的手中(如图)，向他们讲解光缆的特性和在日常挖掘施工时一定要避开光缆，保证光缆不受破坏，通讯畅通。

目前，我市地下共埋设有近200公里国家一级长途通讯光缆、1400公里国家二级长途通讯光缆和17000多公里本地网光缆。解放军72749部队连长祁伟表示，仅靠市通信传输局和当地驻军的力量来保护线路是不够的，他希望通过宣传，能让更多群众认识到通信光缆的重要性，提高保护通信光缆的意识。

我市今年汛期可能出现暴雨洪涝或内涝

□晚报记者 张劲松

本报讯 5月15日起，我市进入汛期。市防汛抗旱办公室提醒，今年汛期，由于我市降水时空分布不均，盛夏有可能出现暴雨洪涝或内涝，部分市具有可能出现阶段性干旱。

市防汛抗旱办公室相关负责人介绍，由于我市地处南北气候和山区向平原的两个过渡地带，洪水突发性强、破坏力大。加之沙颍河横穿我市腹地，一旦出险，将给豫、皖两省人民生命财产带来毁灭性灾害。

市气象部门预测，今年我市降水集中时

段在六月下旬后期、七月上旬后期、七月中旬中期、七月下旬和八月上旬中期、八月下旬。由于我市降水时空分布不均，盛夏有可能出现暴雨洪涝或内涝，部分市具有可能出现阶段性干旱。

该负责人提醒，在气候变暖背景下，我市短时强降水出现频率增加，即使汛期降水偏少的地区也可能因短时强降水引发中小河流域洪水、城市内涝等。因此，我市各相关部门今年要牢固树立防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的思想，全力保障人民群众生命安全和城乡居民生活用水安全，确保全年粮食丰收，最大限度地减轻暴雨洪水灾害损失。

我市举行中国旅游日宣传活动

□晚报记者 张燕

本报讯 经国务院批准，自2011年开始，每年的5月19日(《徐霞客游记》的开篇日)为“中国旅游日”。今年5月19日上午，市旅游局在淮阳太昊陵景区门前开展形式多样的宣传活动，与行人、游客共同庆祝第三个中国旅游日的到来。

当日上午，在淮阳太昊陵景区门前，市

旅游部门工作人员向行人及游客讲解此次活动的同时，向他们赠送周口旅游地图、周口旅游精美图册、泥泥狗、布老虎等礼品。洛阳的林女士接过礼物高兴地说：“以前我到周口游玩，都是跟着旅行团，通过景区工作人员的讲解，我被周口悠久的历史深深吸引，今后一定抽时间把周口的景点都看一遍。这次我有了周口旅游地图和图册，下回我和家人就可以‘自驾游’来这里游玩了。”

助残日活动精彩纷呈



志愿者情系自闭症儿童

5月19日是第23个全国助残日，自闭症儿童的冷暖牵动着志愿者们的心。在鹿邑县助残志愿者联络站、一角爱心社团的发起下，5月17日，来自鹿邑、川汇区、太康的志愿者齐聚鹿邑县电影院广场，联合开展了一场以“点亮生命计划，情系自闭症儿童”为主题的公益演出宣传活动(上图)，用行动呼吁社会关注自闭症儿童。晚报记者 马治卫 摄 线索提供 连祥工



5月19日，郸城残联举办了一场精彩的文艺汇演，以庆祝全国助残日。晚报记者 徐松 摄 线索提供 朱金光